
DOLGOZÓI FIGYELEMFELHÍVÁS

RAKODÁS, PAKOLÁSRA VONATKOZÓAN


A teherautóra történő fel és lerakodás során az áru mozgatása során kiemelt figyelmet kell fordítani a biztonságos és sérülésmentes munkahelyi környezetre.
Az anyagmozgató személy tartson mindig biztonságos (elegendő) távolságot a szállítandó anyag és a fix tárgyak között.
A munkavállaló ne kerüljön soha a szállított anyag és egy rögzített tárgy, eszköz vagy a fal közé, illetve alá.
 A munkafolyamat úgy hajtható végre, hogy a határoló lécek leszedése és vissza rakodása megelőzze az áru lepakolását, második esetben azok újbóli rögzítése az áru felpakolása után történjen meg.
Villamos berendezés és az éghető anyag között olyan távolságot kell megtartani, hogy az éghető anyagra gyújtási veszélyt ne jelentsen. 

Elektromos berendezések és azok vezérlő egységeihez semmit nem szabad pakolni, annak megközelíthetősége az esetleges karbantartások, vagy napi üzemeltetések során sem akadályozható, hisz balesetveszélyt jelent.

Ugyanez igaz a közlekedési és menekülési útvonalakra, azokra történő rakodással, pakolással a forgalmat nem akadályozzuk, balesetveszélyt nem okozunk, vészhelyzet esetén a terület elhagyását nem lassítjuk.
Valamint a tűz oltására szolgáló vízforrások, illetve készülékek előtti területre, illetve az oda vezető utakra ugyanezen szabály betartása vonatkozik.

A fenti információkat áttanulmányoztam, megértettem és az abban foglaltakat elsajátítottam, magamra nézve kötelezőnek elfogadom, amelynek tényét mellékelt aláírással igazolom.
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